

Dograjevanje dohodkovnih odnosov

Delegati delavskega sveta ŽG Ljubljana so na seji sprejeli celo vrsto sporazumov in jih posredovali v dokončen sprejem železničarjem. Gre za samoupravne sporazume o svobodni menjavi dela, o oblikovanju internih cen za proizvode in storitve in o medsebojnih pravicah, obveznostih in odgovornostih med delovno skupnostjo skupnih služb ŽG Ljubljana in temeljnimi oziroma enovitimi delovnimi organizacijami združenimi v ŽG.

V celoti je bil sprejet tudi akcijski načrt za izvajanje zakona o združenem delu v letošnjem letu. Naporji bodo usmerjeni v dve smeri – dograjevanje dohodkovnih odnosov in seveda v prilagajanje naše organiziranosti tem dohodkovnim odnosom. V načrtu so natanko določeni roki za izpolnitev posameznih nalog.

Sedma točka dnevnega reda je bil letni načrt ukrepov za uresničevanje srednjeročnega plana ŽG Ljubljana za letošnje leto.

Delegati delavskega sveta ŽG Ljubljana so sprejeli informacijo o pridobitvi inozemskih kreditov in uvozu opreme za realizacijo programa razvoja železniških zmogljivosti za srednjeročno obdobje. ŽG Ljubljana zaradi izpada dogovorjenih sredstev inozemskih kreditov ter zaradi neodobranja uvoza potrebne tuje opreme ne more realizirati stališč skupščine SR Slovenije ter svojih akcijskih programov za realizacijo sprejete prometne politike. Kljub temu, da vsi dokumenti družbenega plana SR Slovenije za srednjeročno obdobje kot tudi vrsta drugih dogovorov, sprejetih v zadnjem času, opredeljujejo razvoj železnice kot splošno družbeno prioriteto, je trenutno stanje na tem področju za ŽG Ljubljana nevzdržno in kritično.

Delegati delavskega sveta ŽG Ljubljana so sprejeli tudi predlog letnega načrta ukrepov za uresničevanje srednjeročnega programa ŽG Ljubljana za letošnje leto. V zvezi z nastalo nepokrito razliko v gospodarskem načrtu v višini 270 milijonov dinarjev morajo vse organizacije združenega dela ŽG Ljubljana do zaključka javne razprave o letnem načrtu izdelati konkretne akcijske programe za povečanje obsega dela za znižanje stro-

škov poslovanja ter za izboljšanje kvalitete dela s katerim bodo pokrile del te razlike, to je okoli 135 milijonov dinarjev.

Razlika 270 milijonov dinarjev je nastala zaradi premajhnega povečanja cen prevozov. Samoupravna interesna skupnost za železniški in luški promet je odobrila povišanje v višini 22,9 odstotka, napovedano povišanje cen pa znaša za letošnje leto 7,5 odstotka. Že lani je iz istega vzroka nastala razlika 150 milijonov dinarjev, katero so pokrili slovenski in istrski železničarji. Letos je praktično nemogoče pokriti razliko 270 milijonov dinarjev in bo zato potrebna pomoč gospodarstva, ki naj bi krilo drugi del razlike to je 135 milijonov dinarjev. O tem bo odločala skupščina SIS za železniški in luški promet na seji, v ponedeljek, 20. marca.

M. Breznikar

Sporočilo VIII. kongresa ZKS

Osmi kongres ZKS je med drugim pokazal, kako pomembno je oziroma kako je mogoče ustvarjati demokratično vzdušje enakopravnega in uspešnega iskanja najboljših poti za uresničitev družbenih nalog, za doseg dogovorjenih ciljev družbenega razvoja, za zadovoljitev in usklajitev naših potreb in interesov s pritegovanjem vseh ljudi, ki želijo iskreno delati in živeti v samoupravni socialistični družbi.

Pri tem je kongres posebej naglasil pomen in vlogo Socialistične zveze in zlasti uresničevanje njene ustavne vloge. Kongres je potrdil, da je krepitev Socialistične zveze in njeno dnevno uveljavljanje najpomembnejša naloga vseh subjektivnih sil. To pa je mogoče doseči s tako politično organiziranostjo in delovanjem političnega sistema, ki bo omogočal izpostavljanje

neposrednih in nepopačenih interesov, kakršne delovni človek in občan dejansko ima.

Tudi naše krajevne skupnosti moramo narediti take. Vse družbenopolitične in družbene organizacije v njih ter samoupravni organi morajo imeti program uresničevanja te najpomembnejše vloge v praksi, ker bo le tako možno nadomestiti dosedanje največkrat forumsko delo, ko na

sestankih navzoče soočamo z vprašanji in problemi, ki niso njihovi in ki zato največkrat nastajajo izven njih. Preseči tako stanje je mogoče le v manjših organizacijskih enotah oziroma tako, kot smo se v naši občini dogovorili, v okviru terenskih odborov SZDL in hišnih svetov ter šele potem na zborih stanovalcev, organih krajevnih skupnosti in preko delegatov v občini in mestu.

Izrednega pomena pa je neposredno delo z ljudmi. Če bomo šli tudi v krajevni skupnosti od posameznika do posameznika, bomo lahko spoznali, da je še dosti nerazumevanja vloge krajana in njegovih družbenopolitičnih in družbenih organizacij, delegatskih

samoupravnih organov, da se krajani še vsi slabo približujemo in ga zato tudi največkrat ne aktiviramo, da ne izhajamo iz njegovih konkretnih vprašanj, temveč njegove praktične probleme zavijamo v zapletene, ga celo pri nadaljnjem dogovarjanju izključujemo in podobno.

Tudi krajevne skupnosti lahko postanejo nesamoupravne skupnosti, če v njih zavestne sile nenehno ne ustvarjajo razpoloženja, ki zagotavlja tisti življenjski pretok, ki ga v naši družbi opredeljujemo s samoupravljanjem in ki ga večkrat, bolj kot ne, razumemo kot seštevek pravic, ne pa tudi potrebnih odgovornosti in naporov, ki so jih občani pripravljene sprejeti, če v rezultatih vidijo tudi svoje delo.

J. Š.

Iz glasil OZD – Iz glasil OZD – Iz glasil OZD – Iz glasil OZD – Iz glasil OZD – Iz glasil OZD – Iz glasil OZD –

IZ PTT PODJETJA NOVO MESTO

V počastitev zasedanja SNOS novi objekti

Novomeški ptt delavci so praznovanje v počastitev zasedanja slovenskega narodnoosvobodilnega sveta, ki je bilo 19. 2. 1944 v Črnomlju, povežali z novo delovno zmagajo. Prometu so izročili razširjeno VATC Črnomelj, ki so jo povečali za 400 priključkov, novi

dilno borbo, pa so pošto Črnomelj, ki je bila zgrajena namesto spomenika padlim kurirjem in vezistom, opremili s fotografijami in vitrinami o delovanju kurirjev in vezistov, ki naj zlasti mladino spominjajo na slavno preteklost NOB.

V tem srednjeročnem programu pa smo zgradili še nove sodobne poštne prostore in montirali ATC v Vinici pri Črnomlju. Popolnoma smo prenovili prostore po poštah v Dragatušu in Adlešičih ter obenem slednjo pošto spremenili iz pomožne v redno pošto. Celotna investicijska vrednost za vse te objekte v tem 2-letnem obdobju znaša več kot 800.000.000 starih dinarjev.

J. F.



KATC v Dragatušu in Adlešičih s povečanimi medsebojnimi medkrajevnimi zvezami in novimi VF sistemi in povečavami le-teh na relaciji Črnomelj-Semič.

V počastitev te, tako zelo pomembne obletnice za slovenski narod in narodnoosvob-

veliko število mladih. V obrambne priprave je aktivno vključenih več kot šestina zaposlenih v Mladinski knjigi. Ta številka je po eni strani visoka, po drugi strani pa moramo priznati, da bomo morali skrb še bolj razširiti preko različnih oblik delovanja na vse delovne ljudi. Poudariti pa je

naša mladinska knjiga

treba, da je jedro, ki v odborih in pododborih skrbi za družbeno samozaščito in SLO, dobro organizirano in dejavno, vsi delavci pa so podružbljanje tega področja sprejeli kot edino pravo pot.

Priljubljenost delavcev v MK je takšna, da se lahko takoj vključimo v katerokoli akcijo, saj imamo organizirane posebne enote civilne zaščite in splošne enote civilne zaščite, ki so primerno izurjene, materialno dobro pripravljene in sposobne takojšnje akcije.

Ob 20-letnici Gradisovega vestnika

Prvega aprila 1958, ali natančno pred 20 leti, je izšla prva številka Gradisovega vestnika.

Zamisel, da bi tudi Gradis imel svoje glasilo se je rodila marca 1957 na sestanku sindikalnega odbora v Šoštanju. Na tretji seji sindikalnega odbora – 27. julija 1957 v Krškem, je bil imenovan pripravljalni odbor, ki je imel nalogo pripraviti vse potrebno za registracijo glasila in priprave materiala za

GRADISOV VESTNIK

prvo številko Gradisovega vestnika. Odbor je takoj začel z delom in nastale so prve težave. Kot običajno, se ob vsaki

novosti, pojavijo nasprotniki, sindikalne podružnice pa niso mogle, nekatere tudi niso hotele takoj sodelovati, manjkalo je material in tako so se priprave vlekle skozi celo leto.

Šele ko je 18. marca 1958 delavski svet podjetja imenoval prvi uredniški odbor in k delu pritegnil še zunanja sodelavca novinarja Vlada Jarca in Petra Dornika je zadeva stekla.

Glavna naloga našega glasila je prav v tem, da odpira vsemu članstvu čimširši vpogled v gospodarjenje, da obvešča člane kolektiva o nalogah podjetja, o delu delavskega sveta in obratnih delavskih svetov ter o njihovih sklepih.

L. C.

DRUŽBENA SAMOZAŠČITA IN SLO

Dolžnost in pravica slehernega občana

V Mladinski knjigi postajajo obrambne priprave vsakodnevna skrb in odgovornost vseh delavcev, odločilno pa se v te priprave vključujeta

predvsem zveza komunistov in sindikat, medtem ko organizacije ZSMS v te priprave vstopajo še vedno bolj stihajno, pa čeprav v njih sodeluje

Ustanovitelja SOZD Jugotekstil

V skladu s sprejetimi nalogami, ki smo si jih začrtali v programu za izvajanje zakona o združenem delu v naši praksi, smo zadnje mesece preteklega leta namenili veliko aktivnost samoupravni reorganizaciji tedanje delovne orga-

nizacije Jugotekstil in vseh njenih temeljnih organizacij. Konec novembra smo to delo zaključili, ko smo sprejeli na referendumu samoupravni sporazum o združitvi delovnih organizacij v sestavljeno organizacijo združenega dela Ju-

gotekstil. Besedilo sporazuma, s katerim so se delovne organizacije Jugotekstil-impex, Jugotekstil-Julon in Jugotekstil-Onaon združile v SOZD Jugotekstil, je pripravila posebna komisija, v kateri so bili delegati vseh treh organizacij. Sporazum temelji predvsem na sprejetih stališčih iz analiz temeljnih organizacij o izpolnjevanju zakonskih pogojev za združitve v sestavljeno organizacijo.